

71వ భారత గణతంత్ర దినోత్సవం సందర్భంగా తేదీ. 26.01.2020న

శ్రీ జె.నివాస్, ఐ.ఎ.ఎస్., కలెక్టర్ మరియు జిల్లా మెజిస్ట్రేట్, శ్రీకాకుళం వారి సందేశం

సోదర, సోదరీ మణులారా !

ప్రజలు అందరికీ భారత గణతంత్ర దినోత్సవ శుభాకాంక్షలు. బాబా సాహెబ్ డా.బి.ఆర్.అంబేద్కర్ రచించిన భారత రాజ్యాంగం అమలులోకి రావడమే కాకుండా భారతదేశం సర్వసత్తాక, సార్వభౌమ, గణతంత్ర, లౌకిక, ప్రజాస్వామ్య దేశంగా ఆవిర్భవించింది. రాజ్యాంగం ప్రతి ఒక్కరికీ సమాన హక్కు కల్పించడం జరిగింది. మహాత్మా ఆశయాలతో ఎంతో మంది జాతీయ నాయకులు ఉజ్వల దేశ భవిత కొరకు రూపొందించిన ఈ ఆశయ సాధనలో ప్రతి ఒక్కరూ అంకితభావంతో పనిచేయాలని కోరుచున్నాను. రాష్ట్ర అభివృద్ధికి, సంక్షేమానికి ప్రభుత్వం “నవ రత్నాలు” వంటి కార్యక్రమాలు ప్రవేశపెట్టి అమలు చేస్తోంది. ప్రజా భాగస్వామ్యంతో పరిపాలన చేపట్టి నిర్ణయమైన అభివృద్ధి ధ్యేయంగా రాష్ట్ర ప్రభుత్వం “నవ శకం” దిశగా ముందడుగు వేస్తోంది. ఇందులో భాగంగా శ్రీకాకుళం జిల్లా సర్వతోముఖ అభివృద్ధికి కృషిచేయడం జరుగుతోందని తెలియజేస్తున్నాను.

గ్రామ, వార్డు సచివాలయాలు (Village & Ward Secretariat):

ప్రజలకు పరిపాలనను చేరువ చేసి వారి అవసరాలను త్వరితగతిన పరిష్కరిస్తూ నవ శకానికి నాంది పలుకుతూ జిల్లాలో 932 గ్రామ, వార్డు సచివాలయాలను ఏర్పాటు చేస్తూ గాంధీజీ కలలు కన్న గ్రామ స్వరాజ్యానికి శ్రీకారం చుట్టడం జరిగింది. రేషన్ కార్డు, పంచును వంటి ప్రజా అవసరాలను 72 గంటల్లో మంజూరు చేయుటకు ప్రభుత్వం చర్యలు చేపట్టింది. 19 విభాగాలకు చెందిన 6,559 మంది అభ్యర్థులను సచివాలయ ఉద్యోగాలలో నియమించడం జరిగింది. కొత్తగా 1,188 సచివాలయ ఉద్యోగాలకు నోటిఫికేషన్ జారీ చేయడం జరిగింది. గ్రామ వాలంటీర్లుగా 13,419 మందికి గాను 13,288 మంది విధులు నిర్వహిస్తున్నారు.

నవ శకం (Nava Sakam):

“నవశకం” కార్యక్రమానికి సచివాలయ వ్యవస్థ గట్టి పునాది వేస్తుంది అనడంలో సందేహం లేదు. నవ శకంలో భాగంగా బియ్యం కార్డు, వై.ఎస్.ఆర్. ఆరోగ్యశ్రీ కార్డులు మంజూరు చేయడంతోపాటు వై.ఎస్.ఆర్ పంచును కారుక, జగనన్న విద్యా దీవెన, జగనన్న వసతిదీవెన, జగనన్న అమ్మ ఒడి, వై.ఎస్.ఆర్ నేతన్న నేస్తం, వై.ఎస్.ఆర్ మత్స్యకార భరోసా, వై.ఎస్.ఆర్ వాహన మిత్ర, వై.ఎస్.ఆర్ కాపు నేస్తం, వై.ఎస్.ఆర్. సున్నావడ్డీ పథకం, రజక - నాయీ బ్రాహ్మణ - టైలర్ వృత్తుల వారికి ఆర్థిక సహాయం అందించడం జరుగుచున్నది. ప్రతి నిరుపేద కుటుంబం ఆర్థికంగా ముందంజ వేయాలనేదే ప్రభుత్వ ధ్యేయమని తెలియజేస్తున్నాను.

వ్యవసాయం (Agriculture):

మన జిల్లా ప్రధానంగా వ్యవసాయక ఆధారిత జిల్లా. “వై.ఎస్.ఆర్ రైతు భరోసా” కార్యక్రమం క్రింద కేంద్ర ప్రభుత్వ పి.ఎం.కిసాన్ పథకం సమన్వయంతో జిల్లాలో 3,28,165 మంది రైతులకు రూ.262.72 కోట్లను పెట్టుబడి సహాయంగా రైతు ఖాతాలలో జమ చేయడం జరిగింది. ఇందులో సుమారు 3,867 మంది కౌలు రైతులకు రూ.4.49 కోట్లు జమ చేయడం జరిగింది. రైతులకు సకాలంలో నిర్దేశిత ధరలకు నాణ్యమైన వ్యవసాయ ఉత్పత్తులు (విత్తనాలు, ఎరువులు, పురుగుమందులు మరియు తదితరాలు), నూతన సాంకేతిక పరిజ్ఞానాన్ని రైతులకు గ్రామాలలోనే అందించే ఉద్దేశ్యముతో పైలెట్ ప్రాజెక్టుగా “రైతు భరోసా” కేంద్రాలను ఏర్పాటు చేయుటకు ప్రణాళికలు సిద్ధం చేసాం. మొదటి దశలో 190 రైతు భరోసా కేంద్రాలు, 5 హబ్ లను ఏర్పాటు చేయడం, రాబోయే ఖరీఫ్ కాలానికే అన్ని గ్రామాలలో ఏర్పాటు చేయుటకు చర్యలు చేపడుతున్నాం. 2019-20 సంవత్సరం రబీ కాలం నుండి ఇ-కర్నక్ (పంట నమోదు ప్రక్రియ)ను ప్రభుత్వం అమలు చేస్తున్నది. ఈ నమోదు ప్రక్రియ ద్వారా రైతులు పంటను నమోదు చేసికొని, ఉచిత పంటల బీమాను సబ్సిడీయోగం చేసుకోవాలని కోరుచున్నాం. వై.ఎస్.ఆర్. సమీకృత ప్రయోగ శాలలను ప్రతి నియోజకవర్గంలో స్థాపించడం జరుగుచున్నది. రైతులు ప్రయోగ శాలల్లో ఉచితంగా నాణ్యత పరీక్షలను చేయించుకోవచ్చును. ఈ ప్రయోగశాలల ఫలితాల ఆధారంగా ఎరువులను వినియోగించుకోవచ్చునని తెలియజేస్తున్నాను. ఖరీఫ్ 2019 లో 3,11,601 మంది రైతులకు రూ.1957.37 కోట్లు, రబీ 2019 -20 లో ఇప్పటి వరకు 87,077 మంది రైతులకు రూ.738.29 కోట్ల పంట ఋణాల పంపిణీ చేసాము. పంట రుణాలను సకాలంలో తిరిగి చెల్లించే రైతులకు రూ.1.00 లక్ష వరకు వడ్డీలేని ఋణ పథకం వర్తిస్తుందని తెలియజేస్తున్నాను.

ఉద్యానవనాలు - సెరికల్చర్ (Horticulture - Sericulture):

ఉద్యాన పంటల అభివృద్ధికి 2019-20 ఆర్థిక సంవత్సరంలో సమగ్ర ఉద్యాన అభివృద్ధి మిషన్ (యమ్.ఐ.డి.హెచ్), రాష్ట్రీయ అభివృద్ధి పథకం (స్టేట్ ప్లాన్), రాష్ట్రీయ కృషి వికాస్ యోజన (ఆర్.కె.వి.వై), కేంద్ర సహాయ పథకం (యస్.ఎఫ్.యస్.యమ్), కొబ్బరి విస్తరణ సంస్థ(సి.డి.బి) క్రింద రూ. 29.37 కోట్లతో వివిధ కార్యక్రమాలను చేపట్టడం జరుగుచున్నది. ఇప్పటికి రూ.18 కోట్లను ఖర్చు చేయడం జరిగిందని తెలియజేస్తున్నాను. సెరికల్చర్ సాగు వలన రైతులకు మంచి ఆదాయం లభించుచుంది. దీనిని జిల్లాలో ప్రోత్సహించుటకు 2020 -21 సంవత్సరానికి 300 ఎకరాల్లో విస్తరించుటకు కార్యాచరణ ప్రణాళికలు రూపొందించడం జరిగింది.

ఏ.పి.ఎం.ఐ.పి (APJPM):

పంటలకు అవసరం మేరకు నీటిని ఉపయోగించి అధిక దిగుబడిని సాధించే దిశగా రైతులు ముందడుగు వేయాలి. తుంపర, బిందు సేద్యాన్ని అనుసరించడం ద్వారా లక్ష్యాలను సాధించగలం. జిల్లాలో 8 వేల ఎకరాల్లో తుంపర, బిందు సేద్యం చేయాలని సంకల్పించాం. రైతులు ఆధునిక వ్యవసాయ యంత్ర పరికరాల దిశగా దృష్టి సారించి, అధిక దిగుబడులు సాధించి లాభదాయక దిశగా కొనసాగాలని విజ్ఞప్తి చేస్తున్నాను.

పశుసంవర్ధక శాఖ:

రైతు వ్యవసాయంతోపాటు పాడిపంట అభివృద్ధి చేసుకోవడం ద్వారా ఆర్థికంగా లాభదాయకత కలుగుతుంది. జిల్లాలో రూ.6.09 కోట్ల ఖర్చుతో 29 గోకులాలు ఏర్పాటు చేయటకు చర్యలు చేపట్టాము. 2020-21 ఆర్థిక సంవత్సరం నుండి సహకార డైరీకి పాలుపోసే రైతులకు, ప్రతీ లీటరుకు రూ. 4/- చొప్పున బోనస్ ఇవ్వటం జరుగుతుందని తెలియజేస్తున్నాను.

ధాన్యం కొనుగోలు కేంద్రాలు :

జిల్లాలో రైతుల నుండి ధాన్యం కొనుగోలు చేయుటకు 159 కేంద్రాలను ఏర్పాటు చేయడం జరిగింది. కొనుగోలు కేంద్రాలలో సాధారణ రకం ధాన్యాన్ని క్వింటాలుకు రూ.1815, గ్రేడ్ - ఏ రకం ధాన్యానికి క్వింటాలుకు రూ.1835 చెల్లించడం జరుగుతోంది. రైతులు తమ ధాన్యాన్ని ప్రభుత్వం ప్రకటించిన మద్దతు ధరకు విక్రయించుకోవాలని కోరుచున్నాం. ధాన్యం కొనుగోలులో సమస్యలు ఉంటే తెలియజేయుటకు జిల్లా కలెక్టర్ కార్యాలయంలో ఏర్పాటు చేసిన కాల్ సెంటర్ కు 08942 226526 ఫోను చేసి తెలియజేవచ్చును. ఇప్పటి వరకు 3,02,357 మెట్రిక్ టన్నుల ధాన్యాన్ని కొనుగోలు చేసి రూ. 549 కోట్లను చెల్లించడం జరిగింది.

జలవనరులు (Water Resources):

జిల్లాలో సాగు నీటి వనరుల పూర్తి సామర్థ్యాన్ని ఉపయోగించు కొనుటకు వై.యస్.ఆర్ జలయజ్ఞం కార్యక్రమం క్రింద అత్యంత ప్రాధాన్యత ఇస్తున్నాము. హిరమండలం రిజర్వాయర్ పనులను పూర్తి చేసి 2 లక్షల ఎకరాలకు సాగు నీరు కల్పించుటకు చర్యలు చేపడుతున్నాం. మహేంద్ర తనయపై ఆఫ్ షోర్ ప్రాజెక్టు నిర్మాణం పూర్తి చేసి సాగు నీరు, త్రాగునీరు కల్పించుటకు, నాగావళి - వంశధార నదుల అనుసంధానం పూర్తి చేయుటకు చర్యలు చేపట్టాము. నాగావళి - వంశధార అనుసంధానం వలన నారాయణపురం ఆనకట్ట దిగువన ఉన్న 30 వేల ఎకరాలలో రెండవ పంట వేయుటకు అవకాశం కలుగుతుంది. వచ్చే రబీ నాటికి సాగు నీరు అందించుటకు ప్రయత్నిస్తున్నాం. బొంతు ఎత్తిపోతల పథకం క్రింద 11,700 ఎకరాలకు సాగు నీరు అందించవచ్చును. ఎత్తిపోతల మొదటి దశ పనులు రెండు నెలల్లో పూర్తి చేసి దాదాపు 5 వేల ఎకరాలకు సాగునీరు కల్పించుటకు అవకాశాలను పరిశీలిస్తున్నాము.

త్రాగు నీరు (Drinking Water):

జిల్లాలో ప్రతి ఇంటికి శుద్ధ త్రాగు నీటి జలాలను అందించుటకు ప్రతిపాదనలు ఉన్నాయని తెలియజేస్తున్నాను. గ్రామీణ, పట్టణ ప్రాంతాల్లోని 4,033 గ్రామాలకు రూ.3,430 కోట్లతో త్రాగునీరు కల్పనకు ప్రభుత్వానికి ప్రతిపాదనలు సమర్పించగా, మొదటి దశలో ఉద్ధానం ప్రాంతంలోగల ఇక్కాపురం, పలాస నియోజకవర్గాలలో 809 గ్రామాలలో రూ.700 కోట్లతో ఇంటింటికి త్రాగు నీరు సరఫరా చేసేందుకు ప్రభుత్వం నిధులను మంజూరు చేసింది. త్రాగునీరు సమస్య ఉన్న ప్రాంతాల్లోను, కిడ్నీ వ్యాధి ప్రభావిత 7 మండలాల్లోను సురక్షిత త్రాగునీరు ఇప్పటికే సరఫరా చేయడం జరుగుచున్న విషయం విదితమే. జలుమూరు, సారవకోట మండలాల్లోని 37 గ్రామాలకు త్రాగు నీరు అందించుటకు రూ.28 కోట్ల రాష్ట్ర అభివృద్ధి షాన్ నిధులతో బహుళ గ్రామ త్రాగు నీటి పథకం నిర్మాణ దశలో ఉన్నది. మైదాన ప్రాంతములోని గిరిజన గ్రామాలకు త్రాగు నీరు అందించుటకు రూ.8.85 కోట్ల అంచనా విలువతో 118 సోలార్ డ్యూయల్ పంపు పథకాలు ఎన్.ఆర్.డి.డబ్ల్యు.పి. నిధులతో మంజూరు కాగా పనులు వివిధ దశలలో ఉన్నాయని తెలియజేస్తున్నాను. శ్రీకాకుళం నగరంలో ప్రపంచ ఆరోగ్య సంస్థ ప్రామాణికత మేరకు త్రాగు నీటిని అందించుటకు రూ.3.50 కోట్ల 14వ ఆర్థిక సంఘం నిధులతో షాంట్ ఏర్పాటుకు ప్రణాళికలు తయారు చేస్తున్నాం.

ఉపాధి హామీ :

మహాత్మాగాంధీ జాతీయ ఉపాధి హామీ పథకాన్ని జిల్లాలో పెద్ద ఎత్తున ఉపయోగించుకుని పేద కుటుంబాలకు ఆర్థికంగా వెన్నుదన్నుగా నిలవడమే కాకుండా ఆస్తులను కల్పించుకొనుటకు చర్యలు చేపడుతున్నామని తెలియజేయుటకు సంతోషిస్తున్నాను. ఈ ఏడాది ఉపాధి హామీ అనుసంధానంతో 9 శాఖల భాగస్వామ్యంతో రూ.1413.79 కోట్ల పనులను చేపట్టుటకు మంజూరు చేయడం జరిగింది. ఈ పనులలో రూ.300.70 కోట్లతో గ్రామ సచివాలయ భవనాలు, రూ.573.90 కోట్లతో సిమెంటు రహదారులు, రూ.172.52 కోట్లతో సిమెంటు కాలువలు, రూ.79.01 కోట్లతో పాఠశాలల ప్రహారీ గోడల నిర్మాణాలు, ఇతర పనులను చేపట్టడం జరుగుచున్నది. ఉపాధిహామీ పథకాన్ని ఉపయోగించు కోవడం ద్వారా వలసల నివారణ అరికట్టవచ్చని భావిస్తున్నాం. జిల్లాలో 4.90 లక్షల జాబ్ కార్డులు జారీ చేసి 185.53 లక్షల పని దినాలను కల్పించి రూ.408.76 కోట్లను ఖర్చు చేయడం జరిగిందని తెలియజేస్తున్నాను. 19,139 కుటుంబాలు 100 రోజుల పని దినాలు పొందాయి. 2018 -19 సంవత్సరంలో చేపట్టిన పనులకు గాను జాతీయ స్థాయిలో మన జిల్లా 3వ స్థానంలో నిలవడం శుభ సూచకం. భవిష్యత్తులో మరిన్ని అవార్డులు సాధించే దిశగా వేతనదారులు సహకరించాలని కోరుచున్నాను.

విద్య (Education Jagananna Amma Vodi Nadu Nedu - Marpu):

అక్షర సమాజం ఆవశ్యకత ఎంతో ఉంది. జిల్లాలో ప్రతి ఒక్కరూ అక్షరాస్యులుగా మారాలి. ప్రభుత్వ పాఠశాలల్లో ఆంగ్ల మాధ్యమం అమలుకు ప్రభుత్వం చర్యలు చేపడుతున్న సంగతి విదితమే. జిల్లాలో 1198 పాఠశాలల్లో “నాడు - నేడు” కార్యక్రమం క్రింద వసతులు కల్పించడం జరుగుతుంది. ఈ కార్యక్రమం క్రింద జిల్లాలో 25 పాఠశాలల్లో మౌళికసదుపాయాల కల్పనకు నాబార్డు రూ.32.24 కోట్ల నిధులను సమకూర్చడం జరుగుచున్నది. 101 వసతి గృహాల్లో మౌళిక సదుపాయాల కల్పనకు “మార్పు” కార్యక్రమం క్రింద రూ.11.34 కోట్లను మంజూరు చేయడం జరిగింది. గత ఏడాది 224 మంది విద్యార్థులు ప్రతిభా పురస్కారాలను పొందడం జరిగింది. ఈ ఏడాది మరింత ఎక్కువ మంది విద్యార్థులు పురస్కారాలు అందుకోవాలని ఆకాంక్షిస్తున్నాను. ఉపాధ్యాయులు, అధ్యాపకులు మంచి మార్గదర్శకత్వం వహించి ఉత్తమ విలువలుగల బావిభారత పాఠులను తయారు చేయుటకు తోడ్పడాలి.

సాంఘిక సంక్షేమ గురుకులం, ఐటిడిపి ఆధ్వర్యంలో “సూపర్ - 60” బ్యాచ్ లను ఏర్పాటు చేసి జె.ఇ.ఇ., నీటి వంటి పరీక్షలకు తర్ఫీదు ఇవ్వడం జరుగుచున్నది. “జగనన్న అమ్మ ఒడి” కార్యక్రమం క్రింద జిల్లాలో 1వ తరగతి నుండి ఇంటర్మీడియట్ వరకు చదువుతున్న 3,69,920 మంది విద్యార్థులను అర్బులుగా గుర్తించడం జరిగింది. ఈ విద్యార్థుల తల్లులు - 2,34,350 మందికి వారి ఖాతాల్లో రూ.15,000 చొప్పున జమ చేయడం జరిగింది. “వై.యస్.ఆర్ అక్షయపాత్ర” పథకం క్రింద మధ్యాహ్న భోజన

పథకంలో పాస్టికారం అందించడం జరుగుచున్నది.

వైద్యం - వై.యస్.ఆర్ ఆరోగ్యశ్రీ (Health Y.S.R Arogya Sree):

ప్రభుత్వం వైద్య సేవలకు అత్యంత ప్రాధాన్యతను ఇస్తున్నది. క్షేత్ర స్థాయిలో మెరుగైన వైద్య సేవలు అందించుటకు 366 ఉప కేంద్రాలను హెల్త్ వెల్-నెస్ (సముఖ్యత) ఔషధశ్రీ అవంం జవర్తీవం) కేంద్రాలుగా మార్చుటకు ప్రభుత్వం ఉత్తర్వులు జారీ చేసింది. ఒక్కొక్క కేంద్రానికి రూ. 23 లక్షల చొప్పున నిధులు మంజూరు చేయడం జరిగింది. మాతా శిశు మరణాలు గణనీయంగా తగ్గించుటకు కృషి చేస్తున్నాం. అనుబంధ పోషకాహార పథకము క్రింద 1,87,742 మంది పిల్లలు, గర్భిణీలు, బాలింతలకు పోషకాహారం అందించడం జరుగుచున్నది. "వై.యస్.ఆర్. అమృతహస్తం", "గిరి గోరుముద్దలు", బాలసంజీవని, నాంది కార్యక్రమాల ద్వారా పోషకాహారాన్ని పంపిణీ చేస్తున్నామని తెలియజేస్తున్నాను. "వై.యస్.ఆర్ సంపూర్ణ పోషణ పథకం" క్రింద 19 టి.ఎస్.పి మండలాలో 74,292 మంది చిన్నారులు, గర్భిణీలు, బాలింతలకు పోషకాహారం సరఫరా చేయడం జరుగుచున్నది. ఉద్ధానం ప్రాంతములో కిడ్నీ వ్యాధిగ్రస్తులకు మరింత మెరుగైన వైద్య సేవలు అందించుటకు కిడ్నీ వ్యాధుల పరిశోధక కేంద్రంను ప్రభుత్వం మంజూరు చేసిన సంగతి తెలిసిందే.

డా.వై.యస్.ఆర్ ఆరోగ్యశ్రీ పెన్షన్ :

పథకంలో భాగంగా తలసీమియా, సికెల్-సెల్, హీమోఫిలియా వ్యాధిగ్రస్తులకు నెలకు రూ.10,000/- చొప్పున, Bilateral ఎలిఫెంటియాసిస్, పక్షవాతం, కండరాల క్షీణత, నడవలేని స్థితిలో వున్న వ్యాధిగ్రస్తులకు నెలకు రూ.5,000/- చొప్పున అర్హత మేరకు పంచె మంజూరు చేయుటకు ప్రణాళికలు రూపొందించడం జరిగినది.

"డా.వై.యస్.ఆర్ కంటి వెలుగు" (Kanti Velugu) కార్యక్రమం ద్వారా జిల్లాలో 3,831 పారశాలలకు చెందిన 3,69,371 మంది విద్యార్థులకు కంటి పరీక్షలు నిర్వహించి 27,151 మంది విద్యార్థులకు కంటి సమస్యలు ఉన్నట్లు గుర్తించడం జరిగింది. ఇందులో 3,793 మందికి రిఫరల్ కేసులుగా గుర్తించగా, 10,734 మంది విద్యార్థులకు కళ్ళ అద్దాలు అవసరమని గుర్తించడం జరిగింది. 1500 కళ్ళ అద్దాలను పంపిణీ చేయడం జరిగింది. 3వ విడత కంటి పరీక్షలు ఫిబ్రవరి 1వ తేదీ నుండి ప్రారంభం అవుతాయి. జిల్లాలో వై.ఎస్.ఆర్ ఆరోగ్యశ్రీ కార్యక్రమం క్రింద వివిధ రకాల శస్త్రచికిత్సలు నిర్వహించుకున్న 19,586 మందికి వైద్య ఖర్చుగా రూ.49.56 కోట్లు ఖర్చు చేయడం జరిగింది నవ శకం కార్యక్రమంలో భాగంగా ఆరోగ్య శ్రీ ఆసరా (నాతీశీస్త్రమూఝాయితీ) క్రింద చికిత్స అనంతరం జీవనోపాధి భృతి కల్పించుటకు ప్రభుత్వం నిర్ణయించిన సంగతి విదితమే. చికిత్స జరిగినప్పటి నుండి రోగి కోలుకునే వరకు రోజుకు రూ.225 చొప్పున నెలకు గరిష్టంగా రూ.5 వేలు వరకు ఆర్థిక సహాయంను డిశంబరు 1వ తేదీ నుండి ఆసుపత్రి నుండి డిస్చార్జి అయిన 48 గంటల్లోనే రోగి బ్యాంకు ఖాతాకు ఆసరా మొత్తం జమ చేయడం జరుగుచున్నది. జిల్లాలో ఇప్పటి వరకు వై.యస్.ఆర్ ఆసరా క్రింద 1,378 మందికి రూ.96.85 లక్షలు వారి ఖాతాలకు జమ చేయడం జరిగింది.

గృహ నిర్మాణం (Housing):

"నవ రత్నాలు" లో భాగంగా అర్జులైన పేదలందరికీ ఇళ్ళు మంజూరు చేయుటకు ప్రభుత్వం నిర్ణయించిన సంగతి విదితమే. గ్రామీణ ప్రాంతాల్లో ఇళ్ళ స్థలాలు లేని 40,561 మంది, పట్టణ ప్రాంతాల్లో 11,545 మంది వెరశి 52,106 మంది నిరుపేదలకు ఉగాది పండగ రోజున ఇళ్ళ పట్టాలను పంపిణీ చేయుటకు చర్యలు చేపట్టడం జరుగుచున్నది. మహిళా లబ్ధిదారుల పేరున మంజూరు చేస్తూ వారి పేరున స్థలాలను లిజిస్ట్రేషన్ చేయుట జరుగును. శ్రీకాకుళం జిల్లాలో 8 శాసనసభా నియోజకవర్గాలలోని శ్రీకాకుళం పట్టణాభివృద్ధి సంస్థ (నాభానా) పరిధిలోగల 28 మండలాల్లో 67,219 ఇళ్ళను రూ.1,680.47 కోట్ల నిధులతో మంజూరుకు వై.యస్.ఆర్ - పి.ఎం.ఎ.వై పథకం క్రింద కేంద్ర ప్రభుత్వం ఆమోదం లభించింది. వివిధ స్థాయిల్లో ఉన్న 49,163 ఇళ్ళను రూ.1200.42 కోట్లతో పూర్తి చేయుటకు చర్యలు చేపట్టడం జరిగింది.

పరిశ్రమలు (Xఅసబర్తీవం):

జిల్లాలో పారిశ్రామికీకరణ అవసరం ఉంది. పరిశ్రమలు రావడం వలన వలసల నివారణతో పాటు జిల్లా తలసరి ఆదాయం పెరుగుటకు దోహదపడుతుంది. ఇందులో భాగంగా సులభతర వాణిజ్యం (జుబింప శీట నశీఠలస్త్ర ఎబంఠవంం) క్రింద పరిశ్రమలకు అవసరమైన అన్ని రకాల అనుమతులను ఆన్ లైన్ ద్వారా 21 రోజులలో జారీ చేయడం జరుగుచున్నది. 2019-20 సంవత్సరంలో రూ.102 కోట్ల పెట్టుబడితో 4,562 మందికి ఉపాధి కల్పించు 97 యూనిట్లకు అనుమతులు మంజూరు చేయడం జరిగింది. సూక్ష్మ, మధ్యతరహా పరిశ్రమలకు (ఎం.ఎస్.ఎం.ఐ) ఏకకాల పునర్వ్యవస్థీకరణ (ఓటిఆర్ - వన్ టైమ్ రిస్ట్రక్చరింగ్) అమలును పర్యవేక్షించుటకు డా.వై.యస్.ఆర్ నవోదయం కార్యక్రమాన్ని ప్రభుత్వం అమలు చేస్తున్నది.

మౌళికసదుపాయాలు (Xఅటట్సిర్తీబిబివం):

జిల్లాలో మౌళికసదుపాయ కల్పనకు చర్యలు చేపడుతున్నాం. రహదారులు, భవనాల శాఖ క్రింద రూ.860 కోట్లతో 73 పనులు మంజూరు కాగా 27 పనులను పూర్తి చేసాము. జిల్లా పరిపాలనా కార్యాలయ భవన పనులు శరవేగంగా జరుగుతున్న సంగతి విదితమే. ఓవర్ బ్రిడ్జి పనులు, తహశీల్దారు కార్యాలయ భవనాలు, కోర్టు భవనాల నిర్మాణం జరుగుతున్నాయి. పంచాయతీరాజ్ విభాగం ద్వారా రూ.56.65 కోట్లతో 19 రహదారులను పి.ఎం.జి.ఎస్.వై పథకం క్రింద నిర్మించుటకు టెండర్లు పిలవడం జరుగుచున్నది.

విద్యుత్ (జ్యూణజూ):

విద్యుత్ సరఫరాలో భాగంగా వ్యవసాయానికి 9 గంటల పాటు 3 ఫేజ్ విద్యుత్ ను 193 ఫీడర్ల ద్వారా అందించుట జరుగుచున్నది. ఈ ఏడాది 348 వ్యవసాయ విద్యుత్ సర్క్యూలు, 79 సోలార్ పంప్ సిట్లను అమర్చడం జరిగింది. జిల్లాలో ఎస్.సి, ఎస్.టి విద్యుత్ వినియోగదారులకు రూ.92.89 లక్షల రాయితీని కల్పించడం జరిగింది.

సంక్షేమం (ఔవశ్రీఠ్ఠుతీవ - నాజ, నా, దీజ, ఔశీవవల, ణఠుటవతీవశ్రీవనావశ్రీవన):

ఎస్.సి, ఎస్.టి, బి.సి, మహిళలు, విభిన్న ప్రతిభావంతులు తదితర వర్గాల సంక్షేమానికి ప్రభుత్వం అనేక కార్యక్రమాలను చేపడుతున్న విషయం విదతమే. ఎస్.సి లబ్ధిదారులకు ప్రయోజనం చేకూర్చుటకు 1,373 యూనిట్లను రూ.23.87 కోట్లతోను, బి.సి కార్పొరేషన్ క్రింద ఎం.బి.సిలకు 52 యూనిట్లను రూ.4 కోట్లతో మంజూరు చేయుటకు చర్యలు తీసుకుంటున్నాం. నాయి బ్రాహ్మణులు, రజకులు, దర్జీలకు రూ.10,000/- ఆర్థిక సహాయం అందించే కార్యక్రమం జరుగుచున్నది. విభిన్న ప్రతిభావంతులు, నయోవ్యద్ధులకు వివిధ కార్యక్రమాల్లో భాగంగా రూ.2.88 కోట్లతో వివిధ సంక్షేమ కార్యక్రమాలను అమలు చేయడమే కాకుండా 5వందల ఉపకరణాలను రూ.31.92 లక్షలతో పంపిణీ చేయడం జరిగింది. గిరిజనులకు ఆర్థికంగా చేయూతను ఇచ్చే పథకాల్లో భాగంగా 2019 - 20 సంవత్సరంలో 995 యూనిట్లను రూ.19.26 కోట్ల విలువతో అమలు చేయుటకు ప్రభుత్వ ఆమోదం కొరకు సమర్పించడం జరిగింది. మహిళలకు వై.యస్.ఆర్ “సున్నా వడ్డీ” పథకం క్రింద 46,560 మహిళా సంఘాలకు రూ.222.14 కోట్లను జమ చేయుటకు చర్యలు చేపట్టడం జరిగింది. వై.యస్.ఆర్ పంచును కానుక క్రింద 12 రకాల పంచులను జిల్లాలో 3,42,948 మందికి రూ.83.76 కోట్లను ప్రతి నెల పంపిణీ చేయడం జరుగుతోంది.

మత్స్యకార సంక్షేమం (ఖేతంపై వత్తిడి వంటకం = వీన్స్ యునిట్లు దీర్ఘముత్య శీలీయి) :

రాష్ట్ర ప్రభుత్వం మత్స్యకారుల సంక్షేమంలో భాగంగా వేట నిషేధిత కాలానికి వై.యస్.ఆర్ మత్స్యకార భరోసాను రూ.10 వేలకు పెంచిన సంగతి తెలిసిందే. జిల్లాలో 13,648 మందికి రూ.13.65 కోట్లను వారి ఖాతాలలో మత్స్యకార భరోసాగా జమ చేసిందని తెలియజేస్తున్నాను. మత్స్యకార బోర్డుకు డీజిల్ సబ్సిడీని రూ.6.03 పైసల నుండి రూ.9/- కు పెంచడం జరిగింది. జిల్లాలో 1,265 బోర్డుకు ఆయిల్ సబ్సిడీగా రూ.3.42 కోట్లను అందించడం జరుగుతుందని తెలియజేస్తున్నాను. ఆక్యాకల్టర్ ను ప్రోత్సహించే విధానంలో విద్యుత్ యూనిట్ ధరను రూ.3.86 పైసల నుండి రూ. 2/- కు తగ్గించడం జరిగింది. పాకిస్థాన్ చెరసాలలో 14 నెలలుగా జీవనం గడిపి సంక్రాంతి నాటికి విడుదలై గ్రామాలకు చేరుకున్న మత్స్యకారులు అందిరికి మరోసారి శుభాకాంక్షలు తెలియజేస్తూ స్థానికంగా ఉన్న అవకాశాలను వినియోగించుకుని కుటుంబాలతో కలిసి చక్కటి జీవితం గడపాలని ఆకాంక్షిస్తున్నాను. మంచి నీళ్ళ పేట వద్ద ఫిషింగు జెట్టి నిర్మాణం పూర్తి కావడం వలన మత్స్యకారులకు మరింత భరోసా లభించగలదు.

చేనేతకారుల సంక్షేమం (బెమ్మజవతీం - చీవర్ములలు చీవర్ములు)

రాష్ట్ర ప్రభుత్వం చేనేతకారులకు అండగా నిలుస్తోంది. చేనేత కళను పరిరక్షించుకొనుటకు ఇది చక్కగా దోహదం చేయనుంది. వై.యస్.ఆర్ నేతన్న నేస్తం పథకం క్రింద చేనేతకారులకు ఏడాదికి రూ.24,000 అందించుటకు నిర్ణయించింది. జిల్లాలో 1,457 మంది చేనేతకారులకు రూ.3.50 కోట్లను వారి ఖాతాల్లో జమ చేయడం జరిగింది.

అగ్రి గోల్డు (బాస్త్రతీల + శీలీయి):

జిల్లాలో అగ్రి గోల్డు (బాస్త్రతీల + శీలీయి) బాధితులుగా 45,834 మంది నమోదు చేసుకోగా 40,624 మందిని అర్హులుగా గుర్తించడం జరిగింది. రూ.10,000 లలోపు పెట్టుబడులు పెట్టినవారికి తిరిగి చెల్లింపు ప్రక్రియను ప్రభుత్వం చేపట్టిందని తెలియజేస్తున్నాను.

వై.యస్.ఆర్ వాహనమిత్రా = యునిట్లు వీట్లీయి) :

వై.యస్.ఆర్ వాహనమిత్రా = యునిట్లు వీట్లీయి) కార్యక్రమం క్రింద 13,539 మందికి రూ.10,000/- చొప్పున వారి ఖాతాలలో జమ చేయడం జరిగింది. వై.యస్.ఆర్ లా నేస్తం (రా = బుచ్చి చీవర్ములు) క్రింద యువ న్యాయవాదులకు ఆర్థిక సహాయం అందించే కార్యక్రమం ప్రభుత్వం చేపడుతుందని తెలియజేస్తున్నాను.

యువజన సంక్షేమం (శీలీయి బెమ్మజవతీం - జీ.శీ.ఎ వీవర్ములు - రానిలశీ.శ్రీ గవజవతీ.శీ.జూ.ఎవల్):

సమాజానికి యువ శక్తి అత్యవశ్యం. యువశక్తిని చక్కగా సద్వినియోగం చేసుకోవడం ద్వారా వివేకవంతమైన, ఆదర్శవంతమైన సమాజం ఆవిర్భవిస్తుంది. జిల్లాలో ప్రత్యేకంగా చేపట్టిన కార్యక్రమాలలో భాగంగా నిరుద్యోగ యువతకు ఉపాధి కల్పించుటకు “ఉపాధి జ్యోతి” వెబ్ సైట్ ను ప్రారంభించాము. నిరుద్యోగ యువత, ఉపాధి కల్పన సంస్థలు వెబ్ సైట్ ద్వారా తమ అర్హత మేరకు ఉపాధి పొందుటకు చక్కని అవకాశం. జిల్లాలో జాబ్ మేకాలను పెద్ద ఎత్తున నిర్వహించి సంవత్సరంలో కనీసం 50,000 మందికి ఉపాధి కల్పించుటకు చర్యలు చేపట్టాం. ఏ.పి నైపుణ్య అభివృద్ధి అర్థి సంస్థ ద్వారా వివిధ కోర్సులలో శిక్షణా కార్యక్రమాలను నిర్వహించడం జరుగుచున్నది. ఇప్పటికే 3,113 మందికి ఉపాధి కల్పించడం జరిగింది. ఆర్.సి నియామక ర్యాలీని నవంబరు 7 నుండి 17వ తేదీ వరకు నిర్వహించాము. దాదాపు 60,000 మంది యువత ఈ ర్యాలీలో పాల్గొన్నారు. “సమృద్ధి సీతంపేట” కార్యక్రమాన్ని ఐటీడిపి ప్రాంతంలో ప్రారంభించి గిరిజన యువతకు ఉపాధి కల్పించుటకు ప్రత్యేక చర్యలు చేపట్టాము.

క్రీడలు (బాజూశీలీం) :

శ్రీకాకుళం జిల్లా క్రీడలకు పుట్టినిల్లు అనటంలో సందేహం లేదు. క్రీడలను మరింతగా అభివృద్ధి చేయుటకు చర్యలు చేపట్టడం జరుగుతోంది. గత ఆగష్టు 20, 21, 22 తేదీల్లో రాష్ట్రస్థాయి ముఖ్యమంత్రి కప్ వాలీబాల్ టోర్నమెంటు నిర్వహించాము. ఆగష్టు 16వ తేదీన రణస్థలంలో క్రీడావికాస కేంద్రంను ప్రారంభించాము. శాంతినగర్ కాలనీలో రూ.2కోట్లతో ఇండోర్ స్టేడియంను నిర్మించి రాష్ట్ర స్థాయి జూనియర్ ఛాంపియన్ షిప్ పోటీలను నిర్వహించాము. ఈ నెల 13వ తేదీన ఆప్రికా ఖండంలోని అత్యంత ఎత్తయిన కిలిమంజారో పర్వత శిఖరాన్ని అధిరోహించిన కొత్తూరు మండలం దశరథపురానికి చెందిన దేవుదల ఢిల్లీశ్వర రావుకు అభినందనలు తెలియజేస్తున్నాను. మన జిల్లా నుండి ఎవరెస్టు శిఖరాన్ని సైతం అధిరోహించిన యువతీ యవకులు ఉన్నారు. జాతీయ స్థాయి క్రీడల్లో పాల్గొన్న అనేక మంది యువత ఉన్నారు. ఈ నెలలో నిర్వహించిన జాతీయ స్థాయి యువజన పోటీల్లో సైతం మన జిల్లాకు చెందిన యువత మంచి ప్రతిభను కనబరిచారు. వీరిని ఆదర్శంగా తీసుకుని యువత అడుగులు వేయాలని కోరుచున్నాను. యువత రక్షణ, రహదారి ప్రమాదాల నివారణ వంటి సామాజిక కార్యక్రమాల్లో క్రియాశీలంగా సేవలు అందించుటకు ముందుకు రావాలి.

నాణ్యమైన బియ్యం (బుచ్చిశీలీం = అప్ప) :

నాణ్యమైన బియ్యం పంపిణీ కార్యక్రమాన్ని జిల్లాలో ప్రయోగాత్మకంగా చేపట్టడం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమం క్రింద 8,32,156 రేషన్ కార్డులకు 9,48,105 ప్యాకెట్ల బియ్యాన్ని 5,10,15, 20 కిలోల పరిమాణంలో పంపిణీ చేస్తున్నాము.

అడవులు (ఫ్రీశీటీవర్):

పర్యావరణ సమతౌల్యానికి, మానవ మనుగడకు అడవుల ఆవశ్యకతను ప్రతి ఒక్కరూ గుర్తించాలి. మన జిల్లాలో అడవుల శాతం దాదపు 12 శాతం మాత్రమే ఉంది. ఈ శాతాన్ని కనీస స్థాయిలో పెంచాలని కోరుచున్నాను. ప్రతి ఒక్కరూ ముందుకు వచ్చి ఒక మొక్కను నాటాలని, పచ్చని శ్రీకాకుళం జిల్లాను చేయాలని విజ్ఞప్తి చేస్తున్నాను.

పర్యాటకం (పరీవేషణం):

జిల్లాలో పర్యాటక ప్రాంతాలకు కొదవ లేదు. చక్కని ప్రకృతి రమణీయత కలిగిన ప్రాంతాలు ఎన్నో ఉన్నాయి. వాటిని అభివృద్ధి చేసి పర్యాటకంగా జిల్లాను ఆకర్షణీయంగా చేయుటకు చర్యలు చేపడుతున్నాం. కళింగపట్నం బీచ్, సీతంపేట గిరిజన మ్యూజియం, శివసాగర్ బీచ్, జగతిపల్లి రిసార్ట్స్, ఇచ్ఛాపురం మినీ కైలాసగిరి తదితర ప్రాజెక్టులను చేపట్టుటకు రూ. 21.38 కోట్లతో పనులను మంజూరు చేయడం జరిగింది. అరసవల్లి, శ్రీకూర్పం, శ్రీముఖలింగం మాస్టర్ ప్లాన్ ను రూ.86.50 కోట్లతో చేపట్టుటకు ప్రతిపాదనలు ఉన్నాయని తెలియజేస్తున్నాను.

జాతీయ ఓటర్ల దినోత్సవం (చీఫ్ ఓటర్ అధికారి):

జాతీయ ఓటర్ల దినోత్సవాన్ని నిర్వహించుకున్నాం. 18 సంవత్సరాల వయస్సు నిండిన ప్రతి యువత ఓటరుగా నమోదు చేసుకుని జాతి నిర్మాణంలో క్రియాశీలక పాత్ర పోషించాలి. మంచి వ్యక్తులను ఎన్నుకుంటూ, సమాజాన్ని అభివృద్ధి చేసుకుంటూ ప్రజాస్వామ్యాన్ని దిగ్విజయంగా కొనసాగించుటకు ప్రతి ఒక్కరూ అంకితభావంతో పనిచేయాలని కోరుచున్నాను.

కార్మిక కళా మహోత్సవం - సంక్రాంతి సంబరాలు

(ఖుత్తిప్రతిష్ఠానిధి ఖుత్తిప్రతిష్ఠానిధి ముఖ్యోపాధ్యక్షుల శ్రీమతి అనీతాప్రతిష్ఠానిధి అధ్యక్షుల శ్రీమతి)

జిల్లా కళలకు నిలయం. కళలకు మరింత వన్నె తెచ్చుటకు దేశంలో ఎక్కడా లేని విధంగా చక్కని సంగీత, నాట్య గురుకులం - సంప్రదాయం ను కల్గేపల్లి వద్ద నిర్మించాము. నవంబరు 30, డిసెంబరు 1 తేదీల్లో "సంప్రదాయం" గురుకులం వేదికగా కార్మిక కళా మహోత్సవాన్ని ఘనంగా నిర్వహించాము. భావితరాలు చదువుతోపాటు ఒక కళలో ప్రావీణ్యం సంపాదించాలని, అందుకుగాను కళల్లో చేరాలని కోరుచున్నాను.

రథ సప్తమి (సాంస్కృతిక శాఖ):

ప్రత్యక్ష దైవంగా పూజలు అందుకుంటున్న అరసవల్లి శ్రీ సూర్యనారాయణ స్వామి వారి జన్మదిన "రథసప్తమి"ని ఫిబ్రవరి 1వ తేదీన ఘనంగా నిర్వహించుటకు ఏర్పాట్లు చేస్తున్నాం. భక్తులు జిల్లా యంత్రాంగంతో సహకరించి ప్రశాంతంగా దైవ దర్శనం కావడానికి తోడ్పడాలని కోరుచున్నాను.

జిల్లా మంచి ప్రగతిపథంలో పయనించి ప్రజలు అందరూ సుఖశాంతితో ఆనందంగా జీవించాలని ఆశిస్తున్నాను. ప్రభుత్వం అమలు చేస్తున్న పథకాలతో ప్రతి కుటుంబం ఆర్థికంగా ముందుకు సాగాలని కోరుకుంటున్నాను.

జిల్లాలో అనేక కార్యక్రమాలు చేపట్టి అమలు చేస్తున్నప్పటికీ కొన్ని కార్యక్రమాలను మాత్రమే తెలియజేయగలిగాను. జిల్లా సంపూర్ణ అభివృద్ధికి ప్రతి ఒక్కరూ అంకిత భావంతో పనిచేయాలని కోరుచూ జిల్లా శాంతి భద్రతలు, అభివృద్ధి, సంక్షేమ కార్యక్రమాల నిర్వహణలో సమర్థవంతంగా వ్యవహరించిన జిల్లా యంత్రాంగానికి, పోలీసు శాఖకు అభినందనలు తెలియజేస్తున్నాను. జిల్లా సర్వతోముఖాభివృద్ధికి సహకరిస్తున్న ప్రజలకు, ప్రజా ప్రతినిధులకు, స్వచ్ఛంద సేవా సంస్థలకు, ఉద్యోగులకు, యువతకు, మహిళలకు, మీడియా ప్రతినిధులకు ధన్యవాదాలు తెలియజేస్తూ జిల్లాను ప్రగతి పథంలో నడుపుటకు ఎప్పటివలె సహాయ సహకారాలు అందించాలని కోరుచున్నాను.

- జై హింద్ -